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Predgovor

    Ovaj vodič sam napisao jer sam po upitima u raznim grupama na 
Facebooku vidio kako još uvijek ima puno nejasnoća i nedoumica, 
pogotovo kod mladih poduzetnika i obrtnika.

     U blogu postoji post o fiskalizaciji u kojem sam ukratko objasnio 
razliku između fiskalizacije 1.0 i 2.0, te koje su obveze obrtnika koji su 
van sustava i koji su u sustavu PDV.

     U ovom vodiču ću detaljnije objasniti što je fiskalizacija 1.0 a što je 
fiskalizacija 2.0 i na koga se odnose.

    

     



U V O D

       Dana 01.09.2025. na snagu je stupila Fiskalizacija 2.0 a to je 
nadogradnja na postojeći sustav koji postoji već nekoliko godina, a to je 
Fiskalizacija 1.0.

        Vidio sam po brojnim upitima kako su još mnogi u nedoumicama  i 
još im nije jasna razlika između ova dva sustava i kako još nisu odabrali 
svog info posrednika za slanje i zaprimanje e računa, njihovu fiskalizaciju,
arhiviranje i izvještavanje.    

FISKALIZACIJA 1.0 je na snazi nekoliko godina, a odnosi se na 
poslovanje sa fizičkim osobama kojima se šalju b2c računi. Do sada su se 
trebali fiskalizirati računi plaćeni gotovinom i karticama, a od 01.09.2025. 
ta je obveza proširena na transakcijske račune.
      Obveza fiskalizacije odnosi se na sve fizičke osobe bez obzira da li su 
u tuzemstvu ili inozemstvu. Za provedbu fiskalizacije 1.0 potrebno je 
odabrati kvalitetno programsko rješenje u kojeg treba učitati aplikativni 
certifikat od Fine (50 eura) ili Certilie (12,50 eur kod E poslovanja, 25 
eura kod Parre) koji vrijedi 5 godina od dana izdavanja.

     Koji program odabrati ovisi o djelatnosti kojom se bavite i koliko 
računa izdajete. Ako izdajete mali broj računa Marketino by Neosalon jer 
je besplatan do 3 mjesečna računa, pogodan je za paušalne obrtnike jer ima
knjigu prometa i PO SD obrazac koji se automatski popunjavaju.
Za veći broj računa tu su Parra, Fira, E računi....neka svatko odabere 
programsko rješenje koje mu najbolje odgovara.

     Ako se računi plaćaju gotovinom i karticama potrebna je fiskalna 
blagajna i uređaj za rad na terenu. Na tržištu postoji nekoliko fiskalnih 
blagajni (A1 Freshpay, Neosalon, T – com, Monri, Billy mobile), odaberite
onu koja najbolje odgovara Vašim potrebama i mogućnostima.



TKO MORA KUPITI CERTIFIKAT, A TKO NE?
• Otvorili ste d.o.o., j.d.o.o. ili obrt? VI MORATE imati vlastiti certifikat. Možete ga 

kupiti jeftinije online putem Certilije (cca 20 €) ili tradicionalno u Fini (cca 50 €).
• Bavite se domaćom radinošću, slobodnim zanimanjem ili povremenom 

samostalnom djelatnošću? VI NE KUPUJETE certifikat. Vama ne treba ni Fina ni 
Certilia. Vi samo trebate odabrati program za izdavanje računa (poput Solo, MaliUred i 
sl.) koji u sebi već ima ugrađen certifikat za fiskalizaciju u vaše ime.

VODIČ U 3 KORAKA: Kako fiskalizirati domaću radinost i 
samostalne djelatnosti (bez kupnje certifikata)
Ako ste registrirali domaću radinost, sporedno zanimanje ili obavljate samostalnu 
profesionalnu djelatnost (npr. slobodni umjetnici, autori), država vas od 1. siječnja 
2026. obvezuje na fiskalizaciju baš svih računa (čak i onih koje vam klijenti uplaćuju 
izravno na bankovni račun). [1, 2, 3]
Međutim, vi NE morate kupovati vlastiti FINA ili Certilia certifikat niti trošiti novac
na skupe i komplicirane procedure. Sve rješavate kroz tri jednostavna koraka: [1]

Korak 1: Preskočite Finu i Certiliju (Ušteda vremena i novca)

Zaboravite na odlaske na šaltere i online kupnju aplikacijskih certifikata. Budući da 
poslujete preko osobnog OIB-a, sustavi za izdavanje poslovnih certifikata ionako vas 
ne prepoznaju kao klasični poslovni subjekt. Vaš uvodni trošak za certifikat ovdje 
iznosi 0 EUR. [1]

Korak 2: Odaberite Cloud softver s uključenim certifikatom

Umjesto kupnje certifikata, vi unajmljujete program (aplikaciju) koji u sebi već ima 
ugrađen posrednički certifikat za slanje računa Poreznoj upravi. Prilikom odabira 
programa za vašu web stranicu ili mobitel, provjerite podržava li izdavanje računa za 
fizičke osobe. Odlični i povoljni primjeri na tržištu su: [1]

Solo.hr – Izrazito jednostavan, idealan za uslužne djelatnosti i autore.
• MaliUred   – Cloud program prilagođen upravo paušalistima, domaćoj radinosti 

i malim uredima.
• Adeo POS (mobilna aplikacija)   – Odlična opcija ako račune morate izdavati na

terenu (npr. na štandovima ili sajmovima). [1]

https://adeopos.hr/fiskalizacija-svih-nacina-placanja-od-1-1-2026-bez-iznimke/
https://solo.com.hr/blog/solo-fiskalizacija-3/6
https://adeopos.hr/fiskalna-blagajna-2/
https://maliured.hr/
https://solo.com.hr/blog/solo-fiskalizacija-3/6
https://solo.com.hr/pitanja-i-odgovori/fiskalizacija-2-0/103
https://solo.com.hr/blog/fiskalizacija-2-pausalac-0/164
https://solo.com.hr/blog/fiskalizacija-2-pausalac-0/164
https://porezna-uprava.gov.hr/pozivni_centar/Stranice/Dohodak-od-samostalne-djelatnosti.aspx
https://plaviured.hr/vodici/domaca-radinost-ili-sporedno-zanimanje/


Korak 3: Prijavite poslovni prostor putem ePorezne i krenite s radom
Prije izdavanja prvog računa, preko sustava ePorezna (u koji se prijavljujete 
besplatno svojom vjerodajnicom ili eOsobnom iskaznicom) morate prijaviti svoj 
poslovni prostor.

• Ako radite od kuće, kao adresu poslovnog prostora prijavljujete svoju kućnu adresu.
• Unutar odabranog programa (npr. Solo ili MaliUred) upišete podatke o toj prijavi.
• Program automatski preuzima komunikaciju s Poreznom upravom i svakom vašem 

računu trenutno dodjeljuje zakonski obvezne JIR i ZKI kodove. 
         
VAŽNO: Pazite na godišnji limit zarade!
Ako obavljate domaću radinost ili sporedno zanimanje, morate strogo pratiti svoje 
primitke (ukupni iznos svih izdanih računa). Država je postavila jasan financijski limit 
kako bi se ova aktivnost razlikovala od klasičnog (punog) obrta:

• Maksimalni godišnji promet: Ukupni primici u jednoj kalendarskoj godini ne smiju 
prijeći iznos od 10 prosječnih bruto plaća u Republici Hrvatskoj ostvarenih u 
razdoblju siječanj-kolovoz prethodne godine.

• Točan limit za 2026. godinu: Na temelju službenih podataka Državnog zavoda za 
statistiku, ovaj limit za 2026. godinu iznosi 17.920,00 EUR bruto primitaka.

• Što ako prijeđete limit? Ako tijekom godine izdate račune u iznosu većem od 
navedenog, nadležni ured državne uprave donijet će rješenje o zabrani daljnjeg 
obavljanja domaće radinosti ili sporednog zanimanja.

Savjet za ostanak u zakonskim okvirima:
Kroz cloud programe koje smo naveli u Koraku 2 (Solo, MaliUred), u 
svakom trenutku na nadzornoj ploči vidite točan kumulativni iznos svih 
izdanih računa. Pratite tu brojku, posebno u zadnjem kvartalu godine. Ako 
se približavate limitu od 17.920 EUR, vrijeme je za razmišljanje o 
otvaranju klasičnog paušalnog obrta.



Zaključak o Fiskalizaciji 1.0

FISKALIZACIJA 1.0 odnosi se na poslovanje sa fizičkim osobama bez 
obzira da li su u tuzemstvu ili inozemstvu i svi računi trebaju bit 
fiskalizirani bez obzira na način plaćanja.

Za provedbu fiskalizacije nije važna djelatnost već način plaćanja i da li se
radi o fizičkim ili pravnim osobama ili tijelima javne uprave. Međutim, 
postoje djelatnosti koje su izuzete od provedba fiskalizacije, npr. 
priređivanje lutrijskih igara, prodaja vlastitih poljoprivrednih proizvoda na 
vlastitom OPG izravno krajnjem potrošaču u vlastitim proizvodnim 
objektima ili na štandovima i klupama na tržnicama na malo; opširnije 
pogledajte čl. 5 Zakona o fiskalizaciji u prometu gotovinom.

Fiskalizacija u prometu gotovinom je skup mjera koju provode obveznici 
fiskalizacije, kako bi se omogućio efikasan nadzor ostvarenog prometa u 
gotovini.

2. Jedinstveni identifikator računa je alfanumerički zapis koji se programski generira iz određenog 
seta podataka.

3. Elementima računa smatraju se podaci: osobni identifikacijski broj (OIB) obveznika fiskalizacije,
datum i vrijeme, broj računa, oznaka je li obveznik fiskalizacije u sustavu poreza na dodanu 
vrijednost, iznos računa razvrstan po poreznoj stopi (zbrojni iznos naknade i poreza, iznos 
oslobođenja), način plaćanja, osobni identifikacijski broj (OIB) operatera naplatnog uređaja i 
zaštitni kod izdavatelja.

Promet gotovinom je plaćanje za isporučena dobra ili obavljene usluge 
novčanicama ili kovanicama koje se smatraju platežnim sredstvom, 
karticama, čekom ili drugim sličnim načinima plaćanja, osim plaćanja na 
transakcijski račun kod banaka, ako ovim Zakonom nije uređeno 
drugačije.

Poslovni prostor je svaki zatvoreni ili otvoreni prostor, svaki samoposlužni
uređaj, ali i svako pokretno mjesto (kombi i dostavna vozila) koje služi za 
obavljanje djelatnosti isporuke dobara te obavljanje usluga. Za potrebe 
provedbe fiskalizacije zasebnim poslovnim prostorom može se smatrati 
dio ili više dijelova jednog poslovnog prostora u kojima se obavlja 
različita djelatnost. Poslovnim prostorom smatra se i prostor koji obveznik 
fiskalizacije radi potrebe obavljanja djelatnosti koristi samo povremeno ili 
privremeno za potrebe održavanja sajmova, seminara ili provedbu sličnih 



djelatnosti. Za djelatnosti koje se obavljaju na terenu obveznik fiskalizacije
samostalno određuje potrebu zasebnog vođenja pokretnog poslovnog 
prostora ovisno o prirodi posla (izvor: Zakon o fiskalizaciji u prometu 
gotovinom, NN 115/16, 106/18, 121/19).

Tko je obveznik fiskalizacije?

Obveznikom fiskalizacije smatra se:

1. fizička osoba obveznik poreza na dohodak po osnovi samostalne djelatnosti prema odredbama 
zakona kojim se uređuje porez na dohodak te

2. pravna i fizička osoba koja se smatra obveznikom poreza na dobit prema zakonu kojim se 
uređuje porez na dobit.

Koji su obvezni elementi računa?

(1) Za potrebe provedbe postupka fiskalizacije račun, osim podataka 
propisanih posebnim propisima, mora sadržavati ove podatke:

1. vrijeme izdavanja računa (sat i minuta),

2. oznaku operatera (osobe) na naplatnom uređaju,

3. oznaku načina plaćanja računa – novčanice, kartica, ček, transakcijski račun, ostalo,

4. Jedinstveni identifikator računa,

5. zaštitni kod izdavatelja obveznika fiskalizacije i

6. QR kod (od 01.01.2021.g.).

Izvor: Zakon o fiskalizaciji u prometu gotovinom, čl. 9..

Oznaku operatera na naplatnom uređaju, kao oznaku osobe koja je izvršila 
naplatu iz članka 9. stavka 1. točke 2. ovoga Zakona, obveznik 
fiskalizacije dužan je povezati s osobnim identifikacijskim brojem te 
osobe. Osobni identifikacijski broj (OIB) operatera naplatnog uređaja, 
dostavlja se Ministarstvu financija, Poreznoj upravi kao element računa, 
kod provedbe postupka fiskalizacije izdavanja računa.

(2) Iznimno od stavka 1. ovoga članka, kao osobni identifikacijski broj (OIB) operatera može se 
dostaviti osobni identifikacijski broj (OIB) obveznika fiskalizacije ako se radi o djelatnostima 
fizičkih osoba, o izdavanju računa putem samonaplatnih uređaja te u ostalim sličnim slučajevima.



Broj računa je sastavni dio računa: numerički broj računa, oznaka 
poslovnog prostora i broj naplatnog uređaja. 

Fiskalizacija 1.0 nije ista za sve djelatnosti jer svaka ima svoje posebnosti.

U građevinarstvu vrijede ova pravila:

Građevinski obrtnik koji je izvan sustava PDV-a (paušalist) mora biti 
izuzetno oprezan pri izdavanju računa. Za njih vrijede posebna pravila 
ovisno o tome rade li za građane (fizičke osobe) ili za druge tvrtke i 
obrtnike (B2B poslovanje).1. Rad s građanima (B2C) – Kada treba 
fiskalna blagajna?Ako građevinar radi adaptaciju stana za privatnu osobu 
(građanina):Plaćanje u gotovini na licu mjesta: Obrtnik MORA imati 
fiskalnu blagajnu (uređaj ili mobilnu aplikaciju) i odmah izdati 
fiskalizirani račun s JIR i ZKI kodovima.Plaćanje na IBAN (Internet 
bankarstvo): Ako građanin plaća preko mobilne aplikacije ili opće 
uplatnice izravno na žiro račun obrta, klasična blagajna nije potrebna. 
Račun se izdaje preko računala, ali mora sadržavati sve zakonske 
elemente. Građevinski obrtnik koji je izvan sustava PDV-a (paušalist) 
mora biti izuzetno oprezan pri izdavanju računa. Za njih vrijede posebna 
pravila ovisno o tome rade li za građane (fizičke osobe) ili za druge tvrtke i
obrtnike (B2B poslovanje).1. Rad s građanima (B2C) – Kada treba 
fiskalna blagajna?Ako građevinar radi adaptaciju stana za privatnu osobu 
(građanina):Plaćanje u gotovini na licu mjesta: Obrtnik MORA imati 
fiskalnu blagajnu (uređaj ili mobilnu aplikaciju) i odmah izdati 
fiskalizirani račun s JIR i ZKI kodovima.Plaćanje na IBAN (Internet 
bankarstvo): Ako građanin plaća preko mobilne aplikacije ili opće 
uplatnice izravno na žiro račun obrta, klasična blagajna nije potrebna. 
Račun se izdaje preko računala, ali mora sadržavati sve zakonske 
elemente.

Ako se radi o intelektualnim uslugama:  Pravila za digitalno poslovanje Za
razliku od ugostitelja ili građevinara, klijenti u ovoj niši gotovo nikada ne 
primaju papirnati novac. Zabrana PDF-a na e-mail: Račun poslan kao 
običan PDF privitak u e-mailu prema drugoj tvrtki više zakonski nije 
ispravan. Obvezan XML format: Računi se moraju slati kao strukturirani 
XML e-Računi kroz državni sustav posredništva (npr. povezivanjem cloud 
programa s informacijskim posrednicima poput Fina-e, MER-a ili Moj-
eRačun). Prilikom odabira programa za izdavanje računa, ovi klijenti 



moraju uzeti paket koji uključuje module za e-Račune.(novčanice) na 
terenu. Zbog toga su njihove obveze specifične, a uvođenje Fiskalizacije 
2.0 (od 1. siječnja 2026.) najviše utječe upravo na njih: 1. Kada im uopće 
NE treba klasični fiskalni uređaj? Ako programer, dizajner ili konzultant 
naplaćuje svoje usluge isključivo transakcijski (klijent plaća putem internet
bankarstva, mobilnih aplikacija ili opće uplatnice izravno na IBAN žiro 
računa obrta):

Nije im potrebna klasična blagajna s integriranim pisačem.Račune izdaju u
elektroničkom obliku putem cloud programa (poput Solo.hr, MaliUred ili 
Adeo POS) na svom računalu ili laptopu. Ti računi ne moraju imati JIR i 
ZKI kodove za gotovinski promet. 2. Najveća promjena: Obvezni B2B e-
Računi (Fiskalizacija 2.0) Budući da ovi obrtnici većinom pružaju usluge 
drugim tvrtkama i obrtima (B2B poslovanje), od početka 2026. godine za 
njih vrijedi strogo pravilo:
Zabrana PDF-a na e-mail: Račun poslan kao običan PDF privitak u e-
mailu prema drugoj tvrtki više zakonski nije ispravan. Obvezan XML 
format: Računi se moraju slati kao strukturirani XML e-Računi kroz 
državni sustav posredništva (npr. povezivanjem cloud programa s 
informacijskim posrednicima poput Fina-e, MER-a ili Moj-eRačun). 
Prilikom odabira programa za izdavanje računa, ovi klijenti moraju uzeti 
paket koji uključuje module za e-Račune.

Frizerski i kozmetički saloni: Kod njih je situacija malo drukčija jer oni 
svoje usluge obavljaju na jednom mjestu. 

Frizerski i kozmetički saloni: Pravila za rad na fiksnoj lokacijiZa razliku 
od terenskih radnika, saloni ljepote poslovanje obavljaju na jednoj fiksnoj 
lokaciji. Oni gotovo 100% svojih računa naplaćuju gotovinom ili 
karticama na licu mjesta (B2C). Zbog toga za njih vrijede sljedeća stroga 
pravila:1. Apsolutni obveznici klasične fiskalizacijeSaloni ljepote ne mogu
koristiti model "izdavanja računa na računalu bez pisača" jer svaki klijent 
nakon frizure ili tretmana mora dobiti tiskani račun u ruke.Uređaj + Pisač: 
Salon mora imati stabilnu blagajnu (stolni Android terminal, PC blagajnu 
ili tablet) spojenu na termalni pisač za brzo izdavanje POS računa.Internet 
veza: Budući da računi moraju proći kroz sustav Porezne uprave u roku od
nekoliko sekundi, salon mora imati stabilan Wi-Fi ili ugrađenu SIM 
karticu u uređaju.2. Zamka zvana "Polog u blagajni" (Početno stanje)Ovo 
je najčešći razlog zašto inspekcija ispisuje kazne u salonima. Porezni 



inspektori često ulaze u salone kao "tajni kupci", prebrojavaju novac u 
ladici i uspoređuju ga sa stanjem u blagajni. Pravilo: Svaki dan, prije 
izdavanja prvog računa, u programu se mora evidentirati polog (tzv. sitniš 
za povrat novca). Usklađenost: Ako u ladici ima više ili manje novca nego 
što pokazuje blagajna (uključujući polog), salon dobiva kaznu za 
nepravilno vođenje blagajne. 3. Kombinacija usluga i prodaje proizvoda 
(Normativi) Mnogi saloni uz primarnu uslugu (npr. šišanje ili bojanje 
kose) klijentima prodaju i proizvode za njegu (šampone, kreme, ulja). Ako 
nude samo usluge (Paušalci): Unos artikala u blagajnu je jednostavan (npr. 
"Šišanje muško – 10 EUR"). Nema praćenja skladišta. Ako prodaju 
proizvode ili uđu u sustav PDV-a: Softver mora podržavati robno-
materijalno poslovanje. Svaki šampon koji se proda mora se automatski 
skinuti sa zalihe (skladišta), što zahtijeva naprednije programe poput 
Neosalona ili Monrija.4. Interni akt i isticanje cijena Na vidljivom mjestu 
u salonu mora biti istaknut službeni cjenik i službena naljepnica "Bez 
računa se ne računa". Nazivi usluga na izdanom računu moraju se u 
potpunosti podudarati s nazivima na cjeniku. Salonima ljepote preporučuju
se robusnija all-in-one rješenja (poput stolnih blagajni telekom operatera 
ili specijaliziranih sustava poput Neosalona) jer im je bitna brzina ispisa, 
stabilna veza i mogućnost jednostavnog unosa pologa na početku smjene.

FISKALIZACIJA 2.0  (F2) je nadogradnja na postojeći sustav i proširenje 
na pravne subjekte kojima se izdaju b2b računi i tijela javne uprave kojima
se izdaju b2g računi, ali ne obični u pdf već isključivo e računi u xml 
formatu preko info posrednika.

Za provedbu F2 potrebno je odabrati kvalitetno programsko rješenje (Fira, 
Parra, Marketino, E računi,..). Ako drugi pravni subjekt želi platit uslugu 
gotovinom ili karticom njemu se izdaje fiskalizirani b2b račun sa JIR i ZKI
kodom. Kod transakcijskog plaćanja izdaju se normalni računi. 

Porezni obveznici koji su u sustavu PDV imaju zakonsku obvezu slanja i 
zaprimanja e računa, dok porezni obveznici koji su van sustava imaju 
zakonsku obvezu zaprimanja e računa, dok obveza slanja istih za njih 
počinje 01.01.2027. 



Tablica 1 – razlika između poreznih obveznika koji su u sustavu i onih koji
                   su van sustava

Porezni obveznici van sustava Zakonska obveza zaprimanja e računa od onih koji ih po 
Zakonu moraju slati. Obveza slanja počinje 01.01.2027.

Porezni obveznici u sustavu Zakonska obveza slanja i zaprimanja e računa

Paušalisti Zakonska obveza zaprimanja e računa a slanje od 01.01.2027.

F2 u pojedinim djelatnostima:

01. U građevinarstvu: Rad s tvrtkama (B2B) – Zamka zvana "Prijenos 
porezne obveze"Ovo je najveća opasnost za građevinare paušalce. Kada 
građevinski obrtnik radi kao podizvođač za neku drugu tvrtku ili obrt 
(B2B), primjenjuje se članak 75. stavak 3. podstavak a) Zakona o PDV-u 
(prijenos porezne obveze ili reverse charge).  Što to znači za paušalca? ⚠️
Iako paušalac nije u sustavu PDV-a, on na svom računu prema drugoj 
tvrtki mora obavezno navesti napomenu o prijenosu porezne obveze.

Ključna napomena na računu:„PDV nije obračunat sukladno čl. 90. st. 2. 
Zakona o PDV-u. Primjenjuje se prijenos porezne obveze prema čl. 75. st. 
3. t. a) Zakona o PDV-u (reverse charge). “Obveza predaje PDV i PDV-S 
obrazaca: Čim izda ovakav račun, građevinar paušalac mora angažirati 
knjigovođu jer je za taj mjesec obvezan predati PDV obrazac Poreznoj 
upravi, iako i dalje ostaje paušalac! Mnogi ovo zaborave i dobiju velike 
kazne. Ista je stvar i za paušalce koji voze za strane platforme: Uber, 
Bolt..jer moraju platit PDV na njihovu proviziju.

Opširnije o PDV i svim zamkama napisat ću u vodiču za PDV.

Ukratko, Fiskalizacija 2.0 koja je stupila na snagu 01.09.2025 sa početkom
primjene od 01.01.2026. donijela je mnogo promjena u poslovanju 
poreznih obveznika, a posebno kod slanja računa. Do sada su se računi 
slali kao pdf ili poštom što postaje prošlost a njih postepeno zamjenjuju e 
računi koji su uvedeni zbog uštede u poslovanju jer se po Zakonu ne smiju 
printati i odlagati u registratore već se trebaju čuvati u digitalnom obliku 
od 6 do 11 godina, a za tu svrhu postoji e arhiva.



Tablica 2 – rokovi čuvanja e računa

Rok čuvanja Vrsta računa

6 godina Izdani i primljeni e računi koji su 
prošli postupak fiskalizacije

11 godina Ostale knjig. Isprave (temeljnice...)

Trajno Analitička evidencija o plaćama

RAZLIKE IZMEĐU FISKALIZACIJE 1.0 I 2.0

01. Fiskalizacija 1.0 se odnosi na poslovanje sa fizičkim osobama kojima 
se šalju b2c računi. Obveznici fiskalizacije dužni su pribavit certifikat 
kojeg treba učitati u program preko kojeg će izdavat račune. Svi računi 
trebaju bit fiskalizirani bez obzira na način plaćanja a prije izdavanja 
prvog transakcijskog računa Poreznoj je potrebno prijavit poslovni prostor 
koji mora bit isti kako je navedeno u internom aktu.

Kod plaćanja gotovinom ili karticama potrebna je fiskalna blagajna i 
fiskalni certifikat i uređaj za rad na terenu.

02. Fiskalizacija 2.0 se odnosi na pravne subjekte i tijela javne uprave. 
Pravnim subjektima šalju se b2b računi a tijelima javne uprave b2g računi.

Ovdje treba razlikovat porezne obveznike koji su u sustavu i porezne 
obveznike koji su van sustava. Porezni obveznici koji su u sustavu obvezni
su slati i zaprimati e račune, dok obveza slanja e računa za porezne 
obveznike koji su van sustava počinje 01.01.2027., ali imaju obvezu 
zaprimanja e računa od onih koji ih po Zakonu moraju slati (banke, 
telekomi, dobavljači..).



LETAK – obrtnici van sustava PDV



 

 

 

Obrtnici izvan sustava PDV-a i fiskalizacija od 
1. 1. 2026. 

Sve što trebate znati – jasno i jednostavno. 

Nova pravila možda zvuče zahtjevno, ali zapravo su vrlo jednostavna – uz par osnovnih 

informacija bit ćete potpuno spremni. Fiskalizacija 2.0 donosi nekoliko novih obveza, ali većina 

njih uvodi se postupno i uz dovoljno vremena za prilagodbu. Najvažnije je razumjeti što se 

mijenja i kada, kako biste mirno i bez žurbe uskladili svoje poslovanje. 

Ovaj kratki pregled vodi vas korak po korak kroz promjene koje stupaju na snagu od 1.1. 2026., 

uz naglasak na ono što je doista bitno. 

Pogledajte kakve račune trebate izdavati nakon 1. 1. 2026. 

Kakve račune izdajete? Što se događa od 1. 1. 2026.? 

Izdajem račune fizičkim 
osobama koje plaćaju 
gotovinom i/ili karticama 

I dalje ćete izdavati iste račune kao i do sada, putem fiskalnog 
uređaja/rješenja. Provjerite s održavateljem da imate svu potrebnu 
nadogradnju za 1. 1. 2026. 

Izdajem račune pravnim 
osobama (tzv. R1 račun) koji 
plaćaju gotovinom ili 
karticama 

I dalje ćete izdavati iste račune kao i do sada, putem fiskalnog 
uređaja/rješenja. Provjerite s održavateljem da imate svu potrebnu 
nadogradnju za 1. 1. 2026. 

Izdajem račun fizičkim 
osobama koje plaćaju na 
transakcijski (žiro, poslovni) 
račun obrta. NIJE VAŽNO od 
kuda je fizička osoba 
(Hrvatska, Europska unija ili 
treće zemlje) 

PAZITE!!! Ako ste do sada već imali fiskalni uređaj/rješenje, sada 
ćete i u ovakvim situacijama morati izdati račun koji sadrži ZIR, JIR i 
QR kod uz oznaku načina plaćanja: transakcijski račun. Ako do sada 
niste imali fiskalni uređaj/rješenje, sada isti trebate nabaviti s 
certifikatom (dakle, da možete izdavati račune koji na sebi imaju ZIR, 
JIR i QR kod), izraditi interni akt, prijaviti poslovni prostor putem 
FiskAplikacije na stranicama e-Porezna i na računima koje ćete 
izdavati nakon 1. 1. 2026. označiti način plaćanja: transakcijski račun 

Izdajem račun pravnim 
osobama koje mi plaćaju na 
transakcijski (žiro, poslovni) 
račun obrta 

Izdajete račune kao i do sada tijekom 2026. godine (sve dok ne 
postanete obveznik PDV-a). Ako ćete tijekom cijele 2026. godine biti 
izvan sustava PDV-a, za vas će nastupiti promjene izdavanja računa 
tek od 1. 1. 2027. 

Moji kupci su pravne osobe 
izvan Hrvatske (Europska 
unija ili treće zemlje) 

Izdajete račune kao i do sada tijekom cijele 2026. godine. 

Moji kupci su pravne osobe u 
Hrvatskoj kojima sam u 
obvezi izdati tzv. B2G e-
račune 

Izdajete račune kao i do sada tijekom 2026. godine (sve dok ne 
postanete obveznik PDV-a). Ako ćete tijekom cijele 2026. godine 
zadržati status izvan sustava PDV-a, za vas će nastupiti promjene 
izdavanja računa tek od 1. 1. 2027. 
Dakle, možete isprintati takav račun u Wordu/Excelu i sl. formatima 
te putem računovodstvenih ureda uz punomoć ili putem FINA-inih 
poslovnica takav račun poslati u xml formatu (kao e-račun) kao i do 
sada.  



LETAK – obrtnici u sustavu PDV

 

 

 

Obrtnici u sustavu PDV-a i fiskalizacija od 1. 1. 2026. 

Sve što trebate znati – jasno i jednostavno. 

Nova pravila za neke su djelatnosti jednostavna, za neke zahtjevna –  sve obveze počinju 1.1. 

2026. Ovaj kratki pregled vodi vas korak po korak kroz promjene uz naglasak na ono što je 

doista bitno. 

Pogledajte kakve račune trebate izdavati nakon 1. 1. 2026. 

Kakve račune izdajete? Što se događa od 1. 1. 2026.? 

Izdajem račune fizičkim 
osobama koje plaćaju 
gotovinom i/ili karticama 

I dalje ćete izdavati iste račune kao i do sada, putem fiskalnog 
uređaja/rješenja. Provjerite s održavateljem da imate svu potrebnu 
nadogradnju za 1. 1. 2026. 

Izdajem račune pravnim 
osobama (tzv. R1 račun) koji 
plaćaju gotovinom ili 
karticama 

I dalje ćete izdavati iste račune kao i do sada, putem fiskalnog 
uređaja/rješenja. Provjerite s održavateljem da imate svu potrebnu 
nadogradnju za 1. 1. 2026. 

Izdajem račun fizičkim 
osobama koje plaćaju na 
transakcijski (žiro, poslovni) 
račun obrta. NIJE VAŽNO od 
kuda je fizička osoba 
(Hrvatska, Europska unija ili 
treće zemlje) 

PAZITE!!! Ako ste do sada već imali fiskalni uređaj/rješenje, sada 
ćete i u ovakvim situacijama morati izdati račun koji sadrži ZIR, JIR i 
QR kod uz oznaku načina plaćanja: transakcijski račun. Ako do sada 
niste imali fiskalni uređaj/rješenje, sada isti trebate nabaviti s 
certifikatom (dakle, da možete izdavati račune koji na sebi imaju ZIR, 
JIR i QR kod), izraditi interni akt, prijaviti poslovni prostor putem 
FiskAplikacije na stranicama e-Porezna i na računima koje ćete 
izdavati nakon 1. 1. 2026. označiti način plaćanja: transakcijski račun 

Izdajem račun pravnim 
osobama koje mi plaćaju na 
transakcijski (žiro, poslovni) 
račun obrta 

Trebate početi s izdavanjem e-Računa i imati IP posrednika preko 
kojeg ćete isti dostavljati i fiskalizirati. Za izdavanje e-Računa treba 
vam programsko rješenje ili pristup web aplikaciji vašeg IP 
posrednika kojeg ste izabrali (više o tome u letku Izaberi IP 
posrednika) 

Moji kupci su pravne osobe 
izvan Hrvatske (Europska 
unija ili treće zemlje) 

Izdajete račune kao i do sada tijekom cijele 2026. godine. To može 
biti i Word/Excell ili programsko rješenje – ove račune ne 
fiskaliziramo i za izdavanje ovih računa ne trebate imati IP 
posrednika. 

Moji kupci su pravne osobe u 
Hrvatskoj kojima sam u 
obvezi izdati tzv. B2G e-
račune 

Trebate početi s izdavanjem e-Računa i imati IP posrednika preko 
kojeg ćete isti dostavljati i fiskalizirati. Za izdavanje e-Računa treba 
vam programsko rješenje ili pristup web aplikaciji vašeg IP 
posrednika kojeg ste izabrali (više o tome u letku Izaberi IP 
posrednika) 

Moji kupci su fizičke osobe, 
stranci i plaćaju mi preko 
raznih platformi 

PAZITE!!! Ako ste do sada već imali fiskalni uređaj/rješenje, sada 
ćete i u ovakvim situacijama morati izdati račun koji sadrži ZIR, JIR i 
QR kod uz oznaku načina plaćanja: transakcijski račun. Ako do sada 
niste imali fiskalni uređaj/rješenje, sada isti trebate nabaviti s 
certifikatom (dakle, da možete izdavati račune koji na sebi imaju ZIR, 
JIR i QR kod), izraditi interni akt, prijaviti poslovni prostor putem 



LETAK – paušalni obrtnici i fiskalizacija

 

 

 

Paušalni obrtnici i fiskalizacija od 1. 1. 2026. 
Sve što trebate znati – jasno i jednostavno. 

Nova pravila možda zvuče zahtjevno, ali zapravo su vrlo jednostavna – uz par osnovnih 

informacija bit ćete potpuno spremni. Fiskalizacija 2.0 donosi nekoliko novih obveza za 

paušalne obrtnike, ali većina njih uvodi se postupno i uz dovoljno vremena za prilagodbu. 

Najvažnije je razumjeti što se mijenja i kada, kako biste mirno i bez žurbe uskladili svoje 

poslovanje. 

Ovaj kratki pregled vodi vas korak po korak kroz promjene koje stupaju na snagu od 1.1.2026., 

uz naglasak na ono što je doista bitno. 

Pogledajte kakve račune trebate izdavati nakon 1. 1. 2026. 

Kakve račune izdajete? Što se događa od 1. 1. 2026.? 

Izdajem račune fizičkim 
osobama koje plaćaju 
gotovinom i/ili karticama 

I dalje ćete izdavati iste račune kao i do sada, putem fiskalnog 
uređaja/rješenja. Provjerite s održavateljem da imate svu potrebnu 
nadogradnju za 1. 1. 2026. 

Izdajem račune pravnim 
osobama (tzv. R1 račun) koji 
plaćaju gotovinom ili 
karticama 

I dalje ćete izdavati iste račune kao i do sada, putem fiskalnog 
uređaja/rješenja. Provjerite s održavateljem da imate svu potrebnu 
nadogradnju za 1. 1. 2026. 

Izdajem račun fizičkim 
osobama koje plaćaju na 
transakcijski (žiro, poslovni) 
račun obrta. NIJE VAŽNO od 
kuda je fizička osoba 
(Hrvatska, Europska unija ili 
treće zemlje) 

PAZITE!!! Ako ste do sada već imali fiskalni uređaj/rješenje, sada 
ćete i u ovakvim situacijama morati izdati račun koji sadrži ZIR, JIR i 
QR kod uz oznaku načina plaćanja: transakcijski račun. Ako do sada 
niste imali fiskalni uređaj/rješenje, sada isti trebate nabaviti s 
certifikatom (dakle, da možete izdavati račune koji na sebi imaju ZIR, 
JIR i QR kod), izraditi interni akt, prijaviti poslovni prostor putem 
FiskAplikacije na stranicama e-Porezna i na računima koje ćete 
izdavati nakon 1. 1. 2026. označiti način plaćanja: transakcijski račun 

Izdajem račun pravnim 
osobama koje mi plaćaju na 
transakcijski (žiro, poslovni) 
račun obrta 

Izdajete račune kao i do sada tijekom 2026. godine (sve dok ne 
postanete obveznik PDV-a). Ako ćete tijekom cijele 2026. godine 
zadržati status paušalnog oporezivanja, za vas će nastupiti promjene 
izdavanja računa tek od 1. 1. 2027. 

Moji kupci su pravne osobe 
izvan Hrvatske (Europska 
unija ili treće zemlje) 

Izdajete račune kao i do sada tijekom cijele 2026. godine. 

Moji kupci su pravne osobe u 
Hrvatskoj kojima sam u 
obvezi izdati tzv. B2G e-
račune 

Izdajete račune kao i do sada tijekom 2026. godine (sve dok ne 
postanete obveznik PDV-a). Ako ćete tijekom cijele 2026. godine 
zadržati status paušalnog oporezivanja, za vas će nastupiti promjene 
izdavanja računa tek od 1. 1. 2027. 
Dakle, možete isprintati takav račun u Wordu/Excellu i sl. formatima 
te putem računovodstvenih ureda uz punomoć ili putem FINA-inih 
poslovnica takav račun poslati u xml formatu (kao e-račun) kao i do 
sada.  



Što jedan paušalist mora učiniti ako mu klijenti plaćaju na poslovni račun 
obrta:

MINISTARSTVO FINANCIJA 

POREZNA UPRAVA 

 

  Ukoliko ćete postati obveznik Fiskalizacije računa u krajnjoj potrošnji od 1.1.2026.   

  godine, neovisno o načinu naplate - novčanice, kartice, transakcijski račun i ostalo,  

  upućujemo na sljedeće obveze:  

OBVEZE POJAŠNJENJE 

Osigurati fiskalno  

rješenje 

Potreban je naplatni uređaj s programskim rješenjem za izdavanje  

računa koji podržava Fiskalizaciju u krajnjoj potrošnji, zadovoljavajuća 

Internet veza i digitalni aplikativni certifikat bilo kojeg pružatelja  

usluge povjerenja  

Donijeti interni akt Definirati pravila slijednosti numeričkih brojeva računa, poslovne  

prostore i njihove oznake, oznake naplatnih uređaja i blagajnički  

maksimum  

Prijava poslovnog  

prostora 

Putem sustava ePorezna - Jedinstveni portal Porezne uprave  

Obavijest o obvezi  

izdavanja i zaprimanja 

računa 

Isticanje upozoravajuće naljepnice na naplatnom uređaju ili drugom 

vidnom mjestu u poslovnom prostoru 

Ovjerena knjiga  

uvezanih računa 

U slučaju kvara naplatnog uređaja ukoliko obveznik želi nastaviti  

s izdavanjem računa dužan je izdavati račune iz ovjerene knjige  

uvezanih računa. Knjiga se ovjerava putem sustava ePorezna -  

Jedinstveni portal Porezne uprave . 

Nije potrebna knjiga uvezanih računa ako obveznik fiskalizacije ima 

rezervni naplatni uređaj ili prestaje raditi u slučaju kvara.  

Skeniraj na ePoreznu: 

Kontakt 
Pišite nam 

Upit - Porezni Savjetnik  

Web stranica 

Naslovna - Porezna uprava  

Više informacija možete pronaći na Uvod | Fiskalizacija u krajnjoj potrošnji  



LETAK – usporedba F1 i F2

USPOREDBA FISKALIZACIJE U KRAJNJOJ POTROŠNJI I FISKALIZACIJE ERAČUNA 
 

Red. 
br. 

Pojam Fiskalizacija u krajnjoj potrošnji – B2C eRačun i fiskalizacija eRačuna – B2B I B2G 

1. Fiskalizacija Fiskalizacija predstavlja automatiziranu programsku dostavu podataka iz računa/eRačuna Poreznoj upravi u realnom vremenu.  

 
2. 

Pojam  
B2C B2B B2G 

B2C - izdavanje računa  prema građanima odnosno krajnjim 
potrošačima neovisno o načinu plaćanja (novčanice, kartice, 
transakcijski račun i ostalo).  

B2B i B2G – izdavanje eRačuna između poreznih obveznika (B2B) i 
poreznih obveznika i javnih tijela (B2G) 

3. 
Model 
fiskalizacije 

 
 

 
Slika 1: Model fiskalizacije u krajnjoj potrošnji 

 

 
 

Slika 2: Model Fiskalizacije eRačuna 

4. Opis modela 

1. U trenutku izdavanja računa, automatizirano programsko 
rješenje naplatnog uređaja (blagajne) izdvaja set podataka 
iz računa i šalje fiskalizacijsku poruku Poreznoj upravi 
2. Porezna uprava određuje JIR i vraća na naplatni uređaj 
3. Naplatni uređaj nastavlja s izdavanjem računa koji sadrži 
JIR 
4. Građanin može provjeriti je li račun prijavljen Poreznoj 
upravi 

1. Izdavatelj izdaje eRačun primatelju korištenjem programskog 
rješenja 

2. Automatizirano programsko rješenje izdavatelja izdvaja set 
podatka iz eRačuna i šalje fiskalizacijsku poruku Poreznoj 
upravi 

3. Automatizirano programsko rješenje primatelja izdvaja set 
podatka iz eRačuna i šalje fiskalizacijsku poruku Poreznoj 
upravi 

4. Fiskalizaciju provode i izdavatelj i primatelj eRačuna čime je 
omogućena unakrsna provjera podataka.

5. Račun/eRačun Računom se smatra račun izdan u krajnjoj potrošnji 
eRačun je  račun izdan, poslan i zaprimljen u strukturiranom 
elektroničkom obliku koji omogućuje automatsku i elektroničku 
obradu. eRačunom se ne smatra pdf poslan na mail. 

6. 
 

Obveznik 
fiskalizacije 

1. obveznik poreza na dohodak od samostalne djelatnosti 
2. obveznik poreza na dobit  

Izdavatelj i primatelj eRačuna i to: 
1. porezni obveznik (upisan u registar PDV-a, obveznik poreza 

na dohodak od samostalne djelatnosti  i obveznik poreza na 
dobit) sa sjedištem, prebivalištem ili uobičajenim boravištem u 
Hrvatskoj  

2. tijela državne uprave, JLP(R)S te proračunski i 
izvanproračunski korisnici državnog proračuna i JLP(R)S 
upisani u Registar proračunskih i izvanproračunskih korisnika 

7. 
Predmet 
fiskalizacije 

1. podaci s računa izdanog u krajnjoj potrošnji 
2. podaci o prodaji iz samoposlužnog uređaja 
3. podaci o ostvarenoj napojnici 

eRačun i dokumenti koji predstavljaju eRačun – račun za predujam, 
storno računa, odobrenje i slično isključivo za tuzemne transakcije 
Fiskalizacijom nisu obuhvaćeni obračuni PDV-a primjerice obračun 
PDV-a na manjkove  

 
8. 

Obveza 
donošenja 
internog akta 
obveznika 
fiskalizacije1 

DA 
Osim za djelatnosti izuzete od fiskalizacije – red. br. 15. 

DA - za obveznike pod točkom 1. red. br. 6. 
NE - za obveznike pod točkom 2. red. br. 6. 

9. 
Prijava 
poslovnih 
prostora  

DA Poreznoj upravi 
NE za djelatnosti izuzete od fiskalizacije  

NE 

10. 

Primjena 
pravila o 
slijednosti 
broja računa 

DA 
Osim za djelatnosti izuzete od fiskalizacije – red. br. 15. 

DA - za obveznike pod točkom 1. red. br. 6. 
NE - za obveznike pod točkom 2. red. br. 6. 

11. 

 

DA 
Obveza isticanja u poslovnom prostoru 

NE 

 
1 Interni akt je odluka obveznika fiskalizacije kojom određuje pravila slijednosƟ numeričkih brojeva računa, popisuje poslovne prostore, dodjeljuje oznake poslovnim 
prostorima i naplatnim uređajima te određuje visinu blagajničkog maksimuma. 



E RAČUNI

E računi postepeno zamjenjuju obične pdf račune i šalju se u 
strukturiranom xml formatu preko info posrednika. Već sam ranije 
napomenuo tko je sve obvezan slati e račune a to su porezni obveznici koji
su obveznici pdv. 

Porezni obveznici koji su van sustava a to je većina paušalaca nemaju tu 
obvezu do 01.01.2027., te drugim pravnim subjektima mogu slati obične 
pdf račune a drugi poslovni subjekt ih mora zaprimiti, ručno knjižiti u 
svom programu i odložit u registratore jer se pdf računi ne smatraju e 
računima. Tijelima javne uprave (b2g) obavezno slati e račune.

Za slanje i primanje e računa potrebno je odabrati info posrednika. Porezna
uprava svakodnevno objavljuje novu listu a na njoj se nalaze i fiktivne 
tvrtke koje nemaju sjedište u HR već se sve rješava preko njihovih ureda u 
Austriji. Stoga oprez kod izbora info posrednika, a svi u svojim paketima 
imaju uključeno besplatno i neograničeno slanje i zaprimanje e računa, 
njihovu fiskalizaciju, arhiviranje i izvještavanje (pogledajte listu u blogu).



ZAKLJUČAK

Ovaj vodič sam napisao jer sam po mnogim grupama vidio kako još uvijek
ima puno nedoumica oko fiskalizacije i kako su još mnogi zbunjeni, a cilj 
mi je bio pomoći Vam da ne morate tražiti odgovore po raznim grupama 
koji Vas mogu bacit u još veće probleme, a sada imate sve na jednom 
mjestu.

U Zagrebu, 15.05.2026.                                   Miroslav Šarić, samostalni 
                                                                         pružatelj knjigovodstvenih 
                                                                         usluga
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